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A nyárnak vége . . . Szeptember 
elsejevei újból kezdetét vette a régi 
pezsgés, a régi elevenség s a magyar 
társas élet kizökkenvén a kulturális 
semmittevés évadjából, sok bizalom­
mal es sok vérmessé dagadt remény­
seggel indul neki az új saisonnak. Sa­
játságos, hogy minden évad meghozza 
a maga intelmeit. Régi tanulságok, 
miket sajna a sajat kárunkon kell 
megösmernünk, aktuálissá lesznek és 
oktalan meg hiábavaló alakulásokon 
keresztül szúrt intelmek válnak idő­
szerűekké. Az események krónikása 
ilyenkor leteszi az objektív pártatlan­
ság szemüvegét és mindennapi apró 
tusák elemzése helyett, — belémered 
abba a megálmodott ragyogásba, mit 
a magyarság hegemóniájáról sző.

Idegen népek közé ekeit, rendkí­
vül kicsi számú nemzet vagyunk mi 
magyarok. Ezer esztendőn keresztül is 
alig tettünk egyebet, mint hogy azon 
voltunk, hogy meggyökeredzék a lá­
bunk ; idegenből jött viharok, vesze­
delmessé fölíuvalkodott szélvészek gá­
zoltak keresztül rajtunk, nagyon sok­
szor meginogtunk s nagyon sokszor 
csak nagyon kevesen mull, hogy ha­
lálra sebezve nem dűlt végig a ma­
gyar. Kelet felől egy barbár szelroham 
ért évszázadokon keresztül, a török- 
ségnek nagy hatalmi terjengese bele 
markolt a kultúránkba, állami erőinkbe 
s nekünk a legexponaltabb pontokon 
nemcsak önmagunkat, de a nyugot- 
európai civilizációt is meg kellett 
védeni.

Nyugat felől hol csöndben, de 
akkor nagyon ravaszul, hol meg lár­
más viharzás közben támadt nekünk 
a másik nagyhatalmi ábránd, mely a 
Habsburgok fejére Európa első nagy­
hatalmának koronáját akarta tenni. 
Véres küzdelmek es a szívós ellen­
állásnak egész soia volt szükséges, 
hogy meg tudjunk állni és hogy el­
telhessünk azzal a tudattal, hogy nem 
hiába verekedtünk végig ezer évet.

Ha már olyan küzdelmes, annyira 
nehéz volt a múlt, féltő gonddal azt 
kell akarnunk, hogy valahogy a jö­
vőnk ne legyen olyan. Es itt, ezen a 
ponton lészen időszerűvé néhány inte­
lemnek az újbóli emlegetése. Békés 
megegyezés az ideáloknak tisztán lá­
tása okvetlenül szükséges előfeltétel 
államiságunk tovább építésének. Mi­
ben rejlik nálunk a békés megegye­
zés ? Részeire szedve igy fest ez a 
kérdés. Minden aristokratikus gőgöt, 
és minden büszke társadalmi elzárkó­
zást, ott, hol az egyetemesség érde­

keit sérti, ki kell nullázni a társada­
lomból. Felekezeti elfogultságnak és a 
születésben fekvő veletlenseg erősza­
kos kihasználásának semmi helye 
sincs nálunk. Az erők megbontásara, 
a harmónia széjjel szakítására vezet 
és ez a belső betegség veszedelme­
sebb az ágyúval és a lóhátról támadó 
ellenségnél.

Miben rejlik az ideálok tisztán 
látása? Abban, hogy ne álmodozzunk 
oktalan dicsőségről es ne akarjunk 
erőnkön felül vállalkozásokat. Bizto­
san, szilárd következetességgel kell 
lépcsőt lépcső után megjárnunk, az 
ugrás rázkódtatással jár és egy ilyen 
razkódtatasba könnyen beleverezhetik 
a nemzet. Mintegy aláhuzottan aktu­
ális ez most, mikor jöttével az ősz­
nek, újból éledni kezdenek a politikai 
tájak, hatalmas lendüléssel megindul 
nak a kultúra kerekei és elevenen, 
pezsdüló lüktetéssel vág neki a társas 
elet a közelgő saisonnak.

A kecskeméti tűzoltóság.
És a győri katasztrófa.

Megdöbbenve veszi hírül az egész 
ország a győri rettenetes tüzkatasztrófát, 
amelynek egy rövid fél óra alatt nyolc 
ember esett áldozatul és még négy ember 
szenved haldokolva összezúzott tagokkal 
a kórházban.

A borzalmas szerencsétlenség okát 
kutató vizsgálatokból már eddig is kidom 
borodik, hogy légióként a tűzoltóság hiá­
nyos felszerelése volt előidézője a töme­
ges emberhalálnak.

Pedig Győr város tűzoltóságát szak 
körökben igen kitűnően szervezett és a 
szükséges szerekkel ellátott tűzoltóságnak 
tartották. És ime kisült, hogy a felszere­
lésük mégis hiányos, nem volt meg ne­
kik kifogástalanul a mentéshez szükséges 
minden eszközük.

De hogy ez nyilvánvaló legyen, em­
beréletek tömegének kellett áldozatul esni.

Ha valahol az országban okulni kell 
ezen szörnyű eseményen, úgy Kecskemét 
az elsők közé sorolandó.

A Gondviselésnek legyen hála, Kecs­
kemét nem tartozik a tűzvárosok közé. 
Alig fordul elő tüzeset, az is csak jelen­
téktelen. Az építkezés tűzrendészet! szem 
pontból egyes régebbi városrész leszámí­
tásával kielégítőnek mondható.

Ám mindez nem ok arra, hogy a 
tűzoltóságnak minden eszközzel való fel­
szerelésére tetemes pénzáldozatot no hoz­
zunk. Az oly észrevétel, hogy Kecskemé­
ten nem szokott történni, nem lehet elő­
fordulni nagyobb tűzesetnek, — nem áll­
hat meg egy pillanatra sem. A jövendő­

lések a mai korban értéktelenek, de ne­
vetségesek is.

Vakmerőség tehát arra alapítani, be­
rendezni, felszerelni a tűzoltóságot, hogy 
veszedelmes tűz, nagyobb katasztrófa nem 
szokott történni, évtizedek óta nem volt.

Már pedig a kecskeméti tűzoltóság 
egy nagyobb szabású tűzesetnél teljesen 
tehetetlenül állana a vészszel szemben 
hiányos felszerelése miatt.

Először is tudnunk kell, hogy a tűz­
oltóság nincs kiképezve, nem bir a leg­
elemibb gyakorlattal sem egy emeletes 
ház elleni támadásra. Ennek oka, hogy 
bár egymásután épülnek az emeletes há­
zak, de azért arra még nem jutottunk, 
hogy egy mászóházat a tűzoltók részére 
építettek volna.

El sem képzelhető tehát, hogy mi­
ként viselkednék az a néhány tűzoltó egy 
lángban álló emeletes házon. Mert ahoz 
a magassághoz szokni kell az embernek, 
ha tehát nem szokta meg gyakorlatilag, 
úgy a vész idején a magasságban moz­
gása bátortalan, bizonytalan lesz és kész 
a katasztrófa. Megüresedik egy tűzoltói 
állás . . .

Es ez meg lenne előzhető, vagy 
legalább is az eshetőség redukálható, 
egy két ezer korona költséggel felépítendő 
mászóházzai, hogy rendszeres gyakorlat 
mellett a tűzoltók kiképezest nyerhetné­
nek a magasságból való ugrásban, a fa- 

' Ion való mászásban, ön és a mások éle­
tének, értékesebb ingóságainak megmen­
tésében, magas épületeknél is.

Nincs gyakorló terük, nincs torna­
szerük. Pedig a rendszeres tornázás egyik 
főkelléke egy hivatásos tűzoltónak. Mert 
annak ügyesnek, gyorsnak, izmosnak kell 
hogy legyen.

Van még más is. A kecskeméti tűz- 
i oltóság a modern életmentőszereket csak 
1 a képes újságokból ismeri. Ilyenek a 
‘ mentő zsák, a mentő tömlő, az ugró 
| ponyva. Ez nekik egyik sincs meg. Te- 
i hát Kecskeméten egy égő emeletes ház­

ból egy csecsemőt sem lennének képesek 
megmenteni ablakon keresztül. De talán 
a tűzoltó még önmagát sem menthetné 
meg, ha égő helyen rekedne, mert nincs 
a saját kötelén való leereszkedéshez a 
kellő gyakorlata, csak az, amit a színház 
zsmorpadlásán szerzett egy-kétszeri próba 
alkalmából.

Nincs az emeletes épület falán való 
mászáshoz szükséges kézi létrájuk, a 
melynek segélyével az ablakon át jut­
hatna a szobába; de még ha lenne is 
ilyesféle szerszám, annak gyakorlati al­
kalmazását mászóház hiányában nem 
tudja, nőm ismeri

Csak a legszükségesebb felszerelési 
| hiányra mutattunk rá és ez is elég, hogy 

a laikus ember meglássa, micsoda fejet* 

Löwy Gyula alj-almát G koronáért vesz métermázsánként.
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lenség és mily irtózatos katasztrófa tör­
ténhetnék Kecskeméten egy emeletes épü­
let tűzeseténél.

És itt újra csak ismételjük, hogy az 
emeletes házak szaporodnak, Kecskemét 
külseje épületekben is nagy városiasodig 
de a tűzoltóság felszerelése csekély, szá­
mításba alig vehető szaporítással, ma is 
a régi, változatlan maradt.

Pedig számot kell vetni ezzel a je­
lenséggel. Okuljunk a más szerencsétlen­
ségén. Ma nekem, holnap neked . . . 
Adja Isten, hogy soha be ne következzék 
a baj, de ha jönne, no élhessen senkit a 
vérvád, hanem pusztán a sors terhére 
Írjuk és így abban megnyugodhatunk, — 
nem úgy mint a győriek, ahol szintén 
hiányzott a kellő életmentési fölszerelés.

Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha 
a fentebb elsorolt hiányokat sürgősen 
pótoljuk, mert nem tudjuk, mit hozhat 
a Holnap.

Kérve kérjük azokat, akik ebben az 
ügyben is segíthetnek ezeken a biányo 
kon, vegyék igazán szivükre az itt elso- 
roltakat addig, mig későn nem lesz.

NAPI HÍREK.
A kézimunkaoktatás reformja.

A kor újító szelleme mindent meg­
ragad é6 ha már nem tudja a létező vi­
lágrendet teljesen fölforgatni, legalább ja­
vítani akar rajta. A nők állapotának vál­
toztatásáról eleget beszélnek minden or­
szágban, minden téren. Annál örvendete 
sebb az a körülmény is, hogy a nagy 
szavak és kis tettek mellett nem feled­
keznek meg arról a birodalomról sem, 
ahol a nő mindig szépet és jót alkotott, 
a női kézimunkáról.

Berlinben e napokban a közoktatás­
ügyi tanács tárgyalta azt a nagyon fon­
tos kérdést, vájjon a női kézimunka nem 
szorulna e alapos és gyökeres változásra.

Hogy ezt a kérdést minden oldalról 
behatóan megvilágítsák, az összes tanító­
nőkhöz körkérdést intéztek és napnál fé 

1 nyesebben kiderül a válaszokból, hogy az 
egész női kézimunkaoktatást teljesen át 
kellene alakítani. Mennyivel megokoltabb 
volna e javaslat, ha még az anyák véle­
ményét is meghallgatták volna.

Az évszázadok folyamán épp oz az 
ága a tanításnak alig változott. Még ma 
is a harisnyával és a legképtelenebb min­
takendők kötésével és horgolásával kez­
dik a leánygyermeket gyötörni, pedig 
tudvalevő, hogy ezekre ma alig van szűk 
ség. Szem rontó hímzés és áttörési mun­
kával vesződik a nagyobb leány, aki lég 
több esetben képtelen egy foltot rende­
sen az elszakadt ruhára illeszteni.

Mellőzik az iskolában a gépmunka 
oktatását, pedig ma harisnyakötőgép és 
varrógép nélkül el sem lehetne egy jó 
leányiskolát képzelni. Az alsóbb osztá­
lyokban erre kellene a fősulyt vetni és a 
felsőbbekben rendszeresen tanítani a fe­
hérruha varrását és szabását, a foltozást, 
a kalapkészitést, szóval azokat, amelyek 
a nőnek föltétlenül kellenek és igazán 
nagy megtakarítással járnak.

Harisnyát kötni ma időrablás, hor­
golni sem érdemes, amikor u gép olcsó 
áron szállít kipróbált és jó csipkét. Sok 
kai üdvösebb volna az alsóbb osztályok­
ban a kézimunka órát, különösen pedig 
a nagyobb városokban játékórával helyet­
tesíteni.

A kicsiny leánygyermek rendesen a 
szeme rovására már a legzsengebb tanuló 
korban vesződik és öltöget, egészen fölös­
leges és senki által nem használható mun 
kán s mire nagyobb, nem tanulja meg, 
amire igazán szüksége van.

A kézimunka rengeteg költséges mu 
latság. Az anyag beszerzése csaknem any- 
nyi pénzbe kerül, mint egy megvásárolt 
kész dolog, amit pedig a szövőipar álli 
tott elő.

Fokozatosan kellene az elemi osztá 
lyok felsőbb évfolyamán tanítani a var­
rást és a felsőbb iskolákban a rendszeres 
szabást és rajzolást. Ezzel lehetne sok időt • 
és pénzt megtakarítani minden nőnek, de j 
a sok szemrontó és haszontalan munkát 
ki kellene az iskolából szorítani.

A szabadban eltöltött órák nyáron, 
esetleg egy kis kertészkedés a vidéki is­
kolákban és falun, a torna, korcsolya, 
labda, helyettesítse az elemi iskolában a 
kézimunkaoktatást. Ma ez még csak terv, 
de nagyon jó volna, ha talán meg is va­
lósítanák.

0
Kecskemét, szeptember 12

— Istentisztelet a görögtemplomban. 
Csámprágh István gör. kel. szentendrei 
plébános értesítette kecskeméti hívőit, 
hogy a görögtemplomban szombaton dél­
után 4 órakor vecsernye lesz. Vasárnap, 
e hó 15-én pedig délelőtt 10 órakor szent 
misét fog tartani. A szent liturgia után 
a megyés püspök rendelete folytán, az 
elhalt Brankovich György patriarcha lelki 
üdvéért gyászistentisztelet fog tartatni.

— Miniszteri kiküldöttek az elme kór­
ház ügyében. Dr. Raisz Gedeon belügy­
miniszteri tanácsos és dr. Komád Jenő a 
budapesti lipót mezei kórház igazgatója 
ma városunkba érkeztek, hogy a városi 
tanácscsal az elme kórház ügyében a tár­
gyalásokat megkezdjék. Tudvalevőleg az 
országos elme gyógyintézet írásbeli elő• 
munkálatai már teljesen befejezést nyer­
tek, s most már csak apró feltételek jön­
nek szóba. Az építkezést már a jő vő ta­
vaszon hihetőleg megkezdik, amelylyel 
ismét egy országos intézménynyel szapo­
rodik Kecskemét városa.

— A kecskeméti kútviz. Dr. Kayser, az 
országos bakterologiai intézet igazgatója 
ma városunkba érkezett, hogy a városban 
levő összes kutak vizeit megvizsgálja. Va­
lamennyi kutból vizet visz fel az intézetbe, 
hogy ott tüzetesen megvizsgálják, vájjon 
van e tífusz bacilus kutvizünkben. — Az 
eredményt a megvizsgált után közölni 
fogja városunkkal az intézet igazgatósága.

— Érettségi a reáliskolában Tegnap 
fejezték be a főreáliskolában a szeptem­
beri pót- és javító érettségi vizsgalatokat. 
Teljes érettségi vizsgára 6 tanuló jelent­
kezett, akik közül jelesen érett 1, jól 
érett 1, egyszerűen érett 1, a decemberi 
javítóra utasittatott 2, egy pedig vissza­
lépett. A javítóra hatan jelentkeztek s 
ezek közül egy bukott el. A jelentkező 
12 tanulónak fele az egri főreáliskolából jött.

& TÁRCA.

Találkozás.
(ZKCelzie.)

A hársak alatt hangzik a zene, 
Járják a legények s a lányok ; 
Járják ketten, két idegen, 
Szebb párt nem látni nálok.

Alakjuk délcegen lebeg, 
Oly különös a táncuk,
Egymásra nevetnek oszt* duhajon, 
Majd valamit a lány súg.
„Szép lovagom, kalapodon
Vizi liliom díszeleg,
— Tenger mélyén termő virág — 
Famíliád nem Adómtól ered *

„Vizi manó vágj’ s a falu 
Lánykáira vadászol,
Tüstént tudtam, vájjon ki vagy 
Halszálka teli szádról.*

Alakjuk délcegen lebeg, 
Oly különös a táncuk,
Egymásra nevetnek oszt’ duhajon : 
Valamit daliánk súg.
„Oh,szép kisasszony, mondja, mért 
Olyan Ilidig kacsója,
Miért nedves a szallag is, 
Mely leplét körbe rója.*

„Tüstént tudtam, vajon ki ön, 
Hála a mosolyának
Nem vagy ember leánya te, 
Hugóm, te hableány vagy.*

Elnémul aztán a hegedű, 
Elválnak ők is ketten; 
Egymást nagyon is ismerek 
S kerülték egymást menten.

Victor.

Falusi levelek.
Levél egy siro nagyságarul.

Falusi levelek — ez a cím hazug 
mai pár sor írásom fölött. Mert itt írom 
e sorokat Kecskemétnek városában, hová 
az őszi szél első fuvallatára behozott a 
— varrónő.

Városi levél hát ez a levél, annál 
inkább, mert jellegzetes v/rosi dologiul 
szól, aminőt falun nem lehet sem látni, 
sem hallani.

Kívánom, hogy jelen pár sor Írásom 
mindenekelőtt a tekintetes főkapitány urat 
találja legjobb egészségben. Mivelhogy nem 
szeretném, ha azok a kívánságok teljese­
désbe mennének, melyeket személyével 
kapcsolatban a ma reggeli zöldséges pia 
con az egek urához fölterjesztettek.

Félkilenc óra lehetett, mikor utam a 
zöldséges piacon vitt keresztül. Nézek 
jobbra, nézek balra és különös hangok 
ütik meg a fülemet.

Egy félesztendeje, hogy állandóan 
falun voltam, hát kissé meglepett, nem a 
piac forgalmassága, hanem a hang. A piac 
hangja. Én otthon hallottam bérest, hal­
lottam kanászt beszélni, de azok a pesti 
művelt társalgó tanárai lehetnének a kecs­
keméti kofákhoz képest.

De nemcsak hallottam, hanem láttam 
is valamit. Egy síró nagyságát. Isten bi­

zony, egy síró nagyságát. Nem tudom ki­
csoda, de megsajnáltam. Egy fiatal asz- 
szony, amint a piacon sir. Kitűnő téma ez, 
kérem szeretettel.

Sok mindenfélét lehetne csinálni be­
lőle, csak az én tudásom gyönge hozzá. 
Bizony mondom, nem érem fel az én egy­
szerű falusi eszemmel, hogy miért sirt az 
a nagysága a piacon.

Talán csak nem a kofák gorombás- 
kodtak vele? — kérdeztem egy ismerő- 
sömtűl. Kinevetett. Ez kérem h faiusi lány 
sorsa a városban. Tehát mégis, a kofák 
miatt sirt. Egy nagysága a kofák miatt.

No hát azt a fünfánfütyülő . .. ezer 
bocsánat, a piacról ragadt rám a károm­
kodás, szeretnem én látni, hogy gorom- 
báskodjanak a kofák, ha én vagyok a — 
főkapitány.

Igenis. Tessék megtáncoltatni a ko­
fákat. És majd elválik, ha egy-két kilenc 
napra kitiltanák a goromba kofát a piac­
iul, nem lesz e csakhamar tisztességes a 
piaci hang.

Tessék megpróbálni. Hogy ne sírja­
nak haragjukban vagy tehetetlenségükben 
a nagyságák. A piacon, a hol mindenki 
látja. — Hiszen már nem is szégyenük 
magukat a nagyságák. Lassankint meg­
szokták a sírást.

Én azonban fölháborodtam azon, 
hogy a nagysága sirt. És eszembe ötlött, 
hogy milyen szépen meg lehetne fösteni 
a kecskeméti piac allegorikus képét. Vagy 
milyen szépen kifaraghatná ezt ogy uj 
Meunier. Nem kellene más : csak ogy siró 
nagysága, aki a piac drágasága s a kofák 
gorombáskodása miatt zokog.

Irén.
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— Az Országos Tisztviselő Szövetség 
1907. évi szeptember hó 15én (vasárnap) 
délelőtt 11 órakor, Budapesten, az új­
városháza tanácstermében (Váci utca 62) 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tago­
kat ezúton is meghívja és kéri, hogy 
azon a tagok az ügy kiváló fontosságára 
való tekintettel megjelenni sziveskedje 
nek. — Tárgysorozat: Az alapszabályok 
módosítása s a kapcsolatos választások 
megejtse. Jelentések, indítványok.

— Helyreigazítás. Keddi számunkban 
ismert kézből vett tudósítás szerint közöl 
tűk, hogy a Szentkútra induló bucsusok 
a határról visszafordultak, mert a veze 
tők között veszekedés támadt. Aki a hírt 
beküldte nekünk, több máriavárosi lakostól 
nyerte az értesítést. Nyúl Mihály búcsú- 
vezető tegnap levelet irt szerkesztősé­
günknek. amelyben kijelenti, hogv a ve­
zetők nem vesztek össze s a búcsún szá 
inosan vettek részt. Ma illetékes helyről 
nyert értesülés szerint kijelenthetjük, 
hogy keddi híradásunk abban az alakban 
nem állhat meg. Mindössze az történt, 
hogy a határkeresztnél csak egy teher­
szállító kocsi volt, amelyre nem fért föl 
a nagyszámú búcsús nép málhája és igy 
támadhatott valami nézeteltérés. Ez okoz­
hatta azt is, hogy a bucsusok egy része 
visszafordult, mert nem mert elindulni a 
hosszú gyalogutra nehéz csomagjával. — 
Hogy ebből azután az ott jelen voltak 
túlzottan beszéltek, az már nem a közle- 
mény megirójának a hibája, aki különben 
is egy vallásos máriavárosi katholi- 
kus ember, aki éppen azért, mert hitt a 
szemtanúk túlzott híresztelésének, meg- 
botránkozott rajta. Hogy azonban nem 
úgy történt, annak magunk örülünk leg­
jobban.

— Kinevezés. Az igazságügyminisz­
ter Makári Vilmos kecskeméti törvény­
széki gyakornokot a csurgói járásbíróság­
hoz aljegyzőve nevezte ki.

— Engedetlen polgárok. A rendőrség 
részéről a köztisztaság érdekében még 
mindig folyó helyszíni vizsgálata ered 
menye az, hogy igen nagy számban uta- 
sittatnak a ház és lakástulajdonosok ud 
varaiknak kitisztítására. Ezen felszólítás­
nak nehány tulajdonos nem tett eleget, 
amely engedetlenség miatt ma is hat 
háztulajdonos ellen érkezett a rendőrség 
kihágási osztályához feljelentés, a kiket 
természetesen szigorúan meg fognak bün­
tetni. Jó lesz igyekezni azoknak, akiknek 
udvara kifogás alá esett, a rendelkezés­
nek gyorsan és pontosan eleget tenni a 
kellemetlenségek elkerülése végett.

— Állami lovasarlás. A íöldmivelés- 
ügyi miniszter értesíti mindazokat a ménló- 
tulajdonosokat, akik eladó lovaikat meg 
vételre az állami lótenyésztő intézeteknek 
felajánlották, hogy a bejelentett teljes­
korú mének bizottsági megszemlélését és 
esetleges megvásárlását Kecskeméten szep­
tember 23 án eszközük.

— Öngyilkos fiatal leány. Tegnap dél­
után 5 óra tájban Gál József hentes-iparos 
Mariska nevű szép leánya felment 1. tized, 
76. sz. lakásuk padlására és ott a geren­
dára egy kendővel felakasztotta magát. 
Mikorra észrevették, a fiatal leány már 
halott volt. A mélyen sújtott szülők iránt 
városszerte nagy a részvét. Az öngyilkos­
ság okát nem tudják.

— Villand cirkusz. Villand testvérek, 
a világ egyik legnagyobb és legmoder­
nebb magyar cirkusza, a legközelebbi na­
pokban Kecskemétre érkezik három négy 
napi tartózkodásra és a Vigadó melletti 
téren tartja előadásait. Jegyek már most 
előre vehetők Széli Nándor papirkeres- 
kedőnél.

— Talált arany karperec. Vasárnap 
délután a „Katona*-sétatéren egy arany- 
karperecét találtak. Tulajdonosa kellő iga­
zolás mellett átveheti a rendőrkapitányi 
kihágási osztályánál.

— Terjed a háziipar. Az Országos 
Magyar Háziipar Egyesület most van ala­
kulófélben. Az előkészítő bizottság élén 
gr. Batthyány Lajosné és gr. Hadik-Bar- 
kóczy Endréné állanak Az előkészítő 
bizottság tagjai kérelemmel fordulnak 
valamennyi törvény hatósághoz, igy Kecs­
kemét városhoz is, hogy 1000 kor. egy- 
szersmindenkori örök alapítványi összeg 
gél járuljanak az egyesület föllenditéséhez.

— Kincstári lovak átvétele. Az egyes 
gazdákhoz gondozásra kiadott s most a 
nyári gyakorlatra behívott lovakat a gya­
korlat leteltével újból vissza adják a gaz­
dákhoz. A visszaadás ma délután már 
megkezdődött.

— Megjöttek a katonák. Tápióról teg 
nap megérkeztek a bakák, ma pedig ko­
rán reggel agyon fáradva megjöttek a hu­
szárok is. Legnagyobb része azonban fel 
sem veszi a hadgyakorlatok fáradalmait, 
mert az öreg bakak azonnal leszereltek és 
a mai napon szabadságom könyvét a lajbi 
zsebbe vagva végleges szabadságra eresz­
tették őket. Az újoncok bevonulásáig most 
csendesebb lesz a kaszárnya környéke.

— Szakgyüles. A cipész- és csizmadia­
munkások és kisiparosok vasárnap dél­
után 3 órakor a Kralik-féle vendéglőben 
gyűlést tarla ak. A gyűlés tárgysorozata : 
a cipész és csizmadia munkások helyzete 
és az általános titkos választás.

— Első orvosi segely. Hogy balese 
tek, sebesültek és szerencsétlenségek ese­
tén jár e az orvosnak külön díjazás és 
mikor, arra vonatkozólag a miniszter elvi 
jelentőségű határozatot hozott. A belügy­
miniszter döntése így szól: „Hivatalos föl 
szólitás folytán teljesített orvosi első se­
gélynyújtásért a hatósági orvosok külön 
dija zást nem számíthatnak. A nem ható­
sági orvosok részére azonban díjazásnak 
vau helye.*

— Cukorgyár Szegeden. A Szegedhez 
közel eső cukortermelési vállalkozások 
tulajdonosai Szegeden cukorgyárat akar­
nak létesíteni. A vállalkozás élen Tallinn 
Béla volt földmivelésügyi miniszter áll. 
A volt miniszter elnökletével ma délelőtt 
tanácskozások voltak a széképületben. A 
tanácskozáson a cukorrépa termelők vet­
lek részt s arra történt megállapodás, 
hogy a felállítandó cukorgyár részére 
milyen mennyiségben biztosítsák a cukor­
répát éven kint.

— Waggonhiany. Az őszi évad foko­
zott sóforgalmát a Mav. nem bírja le­
bonyolítani waggonhiánv miatt. Hír sze­
rint a máramarosi és erdélyi sóbányáknál 
100,000. métermázsán felüli sómén nyiség 
hever elszállittatlanul, holott országszerte 
sóhiányról panaszkodnak. Alig is van ki­
látás, hogy a gabona- és szénforgalom 
egyhamar annyira csökken, hogy a só- 
szállításokat le lehessen bonyolítani.

— A bormanipulansok ellen. Darányi 
Ignác földmivelési miniszter a közeli szü­
ret alkalmából rendeletet intézett a tör­
vényhatóságokhoz, hogy figyelmeztessék 
a bortermelőket arra, ne merészeljenek a 
szüretnél manipulációkat űzni. A minisz­
ter a borhamísitásra vonatkozó törvény 
szigoiú végrehajtását követeli. E törvény 
értelmében a mustba, vagy borba, úgy­
szintén a már kész kiégetett törkölyborba 
vizet keverni bármi csekély mennyiség­
ben is feltétlenül tilos, továbbá tilos a 
természetes bornak törkölyborral, vagy 
gyümölcsborral való összekeverése (össze 
házasitása) is. A víz használata csak a 
törkölybor készítésénél van megengedve. 
A ki tiltott módon készített, vagy kezelt 
bort forgalomba hozza, vagy eladja, az az 
1893 XXIII. te. értelmében 600 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntettetik, a 
ki pedig a bort maga vizezi, vagy más 
tiltott anyaggal keveri, vagy a termé­
szetes bort törkölyborral, vagy gyümölcs­
borral összekeveri, mint mesterséges bor 
készítője 2 hónapig terjedhető elzárással 
és ezenfelül még 600 koronáig terjedhető 

pénzbüntetéssel büntettetik és ezenkívül 
az iletőktől a tiltott módon készített vagy 
kevert bort még el is kobozzák.

— Piaci árjegyzék 1907. évi szept. hó 
12-ik napján. Tisztabuza 21.00—22 60. Két­
szer 19.00—19.40. Rozs 17.60—18.00. Árpa
14.20— 14.60. Zab 14.00-15.00 Tengeri 
kecskeméti 14.4C—14 60. Tengeri bánáti
14.20— 14 60. Köles 12.50—13.00. Krumpli 
4 60.—5.00 Széna 5.60—6 00. Szalma 2.00. 
2 40 Szalonna kilója 1.44—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.24—1 28.

Gyilkos legények.
Agyonverték a pajtásukat.

Véres esetről tudósit bennünket leve­
lezőnk Félegyházáról, amely a város kö­
zelében egy tanyai korcsma előtt történt.

Három fiatal gyerkőc legény mula­
tozott, amelynek vége az lett, hogv egyi­
kük összebunkózott koponyával, szétron­
csolt agygyal maradt a helyszínen.

Az eset részleteit igy Írja tudósítónk :
Hétfőn délután Cseri András, Makán 

Sándor és Németh József inni kezdettek 
a tanyai csárdában, aminek a vége az 
lett, hogy a bor hatása alatt könnyebben 
csúszott a szó, amiből persze boros ember 
nézete szerint sértést kell keresni.

Ez meg is történt hamarosan, amit 
néhány ütleg is követelt.

Cseri András és Ma kán Sándor ek­
kor a bor árát kifizették és rettentő vé­
szes pillantást vetve Német Józsefre, el­
távoztak a csárdából.

Senki sem gondolta, mily rettentő 
elhatározással távozták és nem is figyelte 
őket többé senki. A két legény a csárdá­
tól nehány száz lépésnyire elrejtőzött a 
kukorica közé.

Már alkonyodon, mikor Német Jó­
zsef is felkelt az asztaltól és rendbe hoz­
ván az ital árát, eltávozott.

Amikor két cimborájának leshelyéhez 
ért, azok hirtelen kiugrottak onnan és 
hatalmas botjaikkal neki estek a megle­
pett magános legénynek. A harmadik 
csapásnál már összeesett.

Cseri es Makán még akkor is csap­
kodtak fekezhetetlen dühösséggel a már 
halottnak látszó áldozat fejét. Csak mikor 
már kiverték belőle az élet utoiso szikrá­
ját, akkor távoztak el gyorsan a gyilkos­
ság színhelyéről.

Az áldozat fiatal embert késő este 
találták meg ut mentén a mezei munká­
ból hazafelé férők. Szétroncsolt koponyá­
jából az agy velő is látszott és körülötte 
nagy vértócsa szivárgott a homokban.

Nyomban jelentést tettek a csendőr- 
ségen, ahonnét a kiküldött őrjárat rövid 
nyomozás után letartóztatta a gyilkosokat. 
Eleinte tagadták, de utóbb megtörtek és 
bevallották szörnyű bűnöket.

A kecskeméti kir. ügyészség részéről 
dr Kapy Lajos h vizsgálóbíró és dr. 
Kecskeméti István trvszéki orvos tegnap 
kiszállótok a helyszínre, amikor is a bon­
colást megejtették.

A két gyilkos legényt ma átkisérték 
a kecskeméti kir. ügyészség fogházába.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi szept. hó 12-én.

Születések : Tóth Mária ref. Juhász 
Maria rk Kis Mária rk. Faragó Ferenc 
rk. Dej Erzsébet ref. Bartuc Erzsébet rk. 
Kőszegi László rk. Marosi József ref. 
Csatai Ferenc Miklós rk. Takács Fran­
ciska rk.

Halálozások : Hányadi Pál rk. 3 
éves. Szalai István rk. 2 éves. B.irányi 
Imre rk. 91 éves. Gélányi István rk. 16 
napos. R ida István rk. 60 éves. Bakonyi 
Mihály rk. 73 éves. Szabó Lajos ág. h. 
ev. 2 hónapos.

Házasságot kötöttek : Szalai István 
ref. é6 Szénást Eszter rk.
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Kiadó
az Öreghegyben, Daróczi közön — 
Győrfi'y Balázs és Katona József 
urak szomszédságában, 3—4 nya­
raló helyiségnek is igen alkalmas 
egy és fél kát. hóid területű, elől eper­
fával kerített szőlő- és veteményes 
főid; — 1904. évi 100 hektó rizling, 
kövidinka bor: 6 hektó saját főzésű 
barack-pálinka, literje 5 korona: 3 
hektó szilva-pálinka, literje 3 kor. : 
100 métennázsányi több rendbeli 
téli fajalma Sárközy Lászlónál 1-t., 
Halasi-nagy-útcza 18. szám alatt.

1040 — 1907. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a buda­
pesti kér. és váltó kir. törvényszéknek 
1907. évi V. 82425. számú végzésével 
dr Ungár Mátyás ügyvéd által képviselt 
Schossberger " Arthur felperes részére 
Kelő György alperes ellen 68 korona 20 
fillér követelés és járulék erejéig elren­
delt kielégitési végrehajtás folytán alpe­
resnél lefoglalt és 600 koronára becsült 
ingóságokra az 1907. X. 1415 1. járás­
bírósági számú végzéssel az árverés el­
rendeltetvén, annak felül foglal tatok ré­
szére is, amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna, X árosföld alperes 
lakásán leendő megtartására határidőül 
1907. évi szeptember ho 24-ik napjan dél­
után I orajára tűzetik ki, mikor a biróilag 
lefoglalt 2 tehén és egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1907. szept. 11.
Elek József

kir. bír. végrehajtó.

Két darab 
fiatal fejős tehén 

eladö.
Megtekinthető IX. tized, Rávágy

30. szám alatt.

Parczellázva eladó
mérnök által hitelesen 3 és 5 m. holdas 
(1200 négyszögöles) részletekre szétmért 

termő szőlő és szőlőnek való föld!
Kecskemét határában, Kőncsögőn, az 

ágasegyházi úton, Zombory féle szőlő mel­
lett, a kör.csögi állomás közelében eladó 
fölparcellázva 3 és 5 m. (1200 négyszögöl) 
holdas részletekben 384 m. hold szőlőnek 
való föld, átvehető azonnal is, az idei min­
denfele termessel együtt.

Van a birtokon 30 m. hold termő és 
10 m. hold új szőlő, 25 m. hold akáczfa 
erdő, 34 m. hold kitűnő kaszáló, meg­
felelő gazdasági épületek, 2 nagy pinczé. 
ve/, pálinkafőzőé, bor és pálinka kimé­
rési engedéllyel.

A vételárból a földnél egyharmad, a 
szőlőnél pedig fele az átiratás és átadás­
kor kifizetendő, a többi rész tetszés sze­
rinti ideig rajta maradhat 6 százalék ka­
mat mellett. Átvehető mindenféle borá­
szati és gazdasági eszköz, igás és heverő 
jószágállomány, valamint az uj rozs vetés is.

Értesítést ad a tulajdonos D e k a n y 
Imre, vagy a megbízott Pesti János min­
den napon, kint a birtokon, ahol a jegyzé 
svk lefoglalózással történnek — és az ál­
taluk megvett részek azonnal munkalat 
alá is vehetők. 5577—10—3

f

kevés fűtőanyaggal kellemes, egyenletes meleget fejlesztenek 

Szén, fa, vagy kokszszal egyaránt füthetők 
es egyszeri begyújtással és kellő gondozással tavaszig égnek.

A valódi „Meteori-kályhák 
czélszerü szerkezet mellett szépek, jók. tartósak és OlCSÓk IS.

S Valódi „Meteor-kályhák kizárólagosan £5 
GYENES S. és FIAI czég 
5574 vasárúosztályában kaphatók Kecskeméten. 25-5

ügyvédi iroda megnyitás!
Van szerencsém a t. jogkereső 

közönséget értesíteni, hogy 

ügyvédi irodámat
1.1., Halasi-nagy-útca 16/a sz. alatti 
Domokos-féle házban megnyitottam.

Tisztelettel:
Dr. Magyar József

5560—30—10 ügyvéd.

Eladó szántóföld.
Fehértói dűlőben — a városhoz 

5 kilométerre —r 4 hold első rendű 
szántóföld eladó. Értekezhetni a tu­
lajdonos Bimbó Jakabbal vagy Kubinyi 
János mezei-útcai kereskedővel, hol 
kapuoszlopoknak és bognároknak alkal­
mas akácz-szálfák és tűzi akáczfák 
ölenként is kaphatók. 5546-12-0

atlxT^o.-iermés
n3g~ eladó TÖM 

HORVÁTH BÉLA 
máriavárosi szőlőjében.

Értekezni lehet a tulajdonossal:
vasúti villájában.

B0G0V1CS és LE1CHT cserépkályha-készitök Kecskeméten.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb 

gvorsmeiegitő Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat 
coax és szénfíítésre, két-három szobára egyenlő kellemes 
meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy 
kandalókat, kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban ; 
kitünően bebizonyult cserép takaréktuzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, 
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen. 
Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosán eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Beiclit 
cserépkály ha-készitők, Kecskeméten, IXT. tized, Szarvas-utca 167. sz. 

Ugyanitt egy flü — fizetéssel — azonnal fölvétetik. 5518-to-is
/A

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1907


